

文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源：大紀元新聞網

日期：114年08月06日



2025年德州中文教師學會年會大合影。(圖/TECO 提供)

德州中文教師年會成功舉行 推動華語教育創新

德州中文教師學會 2025 年與駐休士頓經文處教育組、聖湯瑪斯大學暨文藻外語大學華語中心攜手合作，於休斯頓舉辦教師年會，吸引逾 30 位華語教師出席，活動圓滿成功。

自 2020 年起，受疫情影響，線上工作坊大量興起，華語教師們雖在繁忙的教學工作之餘，仍利用週末或晚間積極進修。然而，長期處於高壓環境下，身心難以獲得充分的休息與調整。鑑於去年疫情後首次實體年會獲得熱烈迴響，學會今年決定延續實體交流的形式，在多方協辦單位的支持下，邀請德州各地中文教師齊聚一堂，參與這場專業盛會。

本次年會首先由萊斯大學教授葉萌主講「語言學及以學習者為中心的教學法」，深入探討學生在中文學習中所面臨的挑戰與應對策略。隨後，來自科羅拉多州丹佛市 Kent Denver School 的陳惠卿老師分享「神經科學與語言習得」之間的關聯，並介紹外語教學的理論基礎與實務應用。陳老師還展示多種引人入勝且具實效的互動教學策略，協助教師營造更生動、有趣且啟發性的學習環境。

此外，年會亦安排多位休斯頓在地優秀教師分享教學實踐與經驗，包括中華文化學院（Institute of Chinese Culture）李月娥主任、休士頓中文沉浸學校（Houston Mandarin Immersion Magnet School）張一老師、聖湯瑪斯高中（St. Thomas High School）李佳璉主任、Westchester Academy for International Studies 的 Rose Wang 老師，以及 St. John's School 的 Vivian Chen 老師。他們的分享使與會教師更全面了解當地中文教學環境，並學習如何通過多元管道引發師生對華語及中華、台灣文化的興趣，進而增加中文課程的學生人數。

活動最後進行圓桌論壇，讓教師們彼此交流教學心得，分享挑戰與收穫，互相勉勵。年會在溫馨且充實的氛圍中圓滿落幕，與會教師們皆期許明年暑假再次相聚，持續攜手推動華語教育的發展與創新。

活動特別感謝 E&M 基金會董事長王敦正的慷慨贊助，以及駐休士頓經文處教育組的長期支持，並促成與聖湯瑪斯大學及文藻外語大學華語中心團隊的密切合作，使得為期兩天的專業進修活動得以順利舉行，持續深耕德州華語教育。